
I

eot'$ElrcÈelÀüenâI. IEìËffi Diler|AÌçA E no AIX}LESenF(TEI*e*IE(:I|

CRUZETTO/SD

ATA DA ASSEMBTEIA ETEICÃO DA SOCIEDADE CIVIT

CONSETHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANCA E ADOLESCENTE

No dia 23 de fevereiro de 2023, no Auditório do Museu, às 09h, deu-se início à abertura da

Assembleia de Eleição da Sociedade Civil conforme lista de participantes. A Sra. lris deu as boas-

vindas a todos, agradeceu a presença e passou a palavra para os membros da Comissão

Organizadora do Processo Eleitoral. O Sr. Robson também agradeceu a presença, e salientou a

importância do momento, trata-se da decisão através de votação sobre as entidades que irão

compor o Colegiado para o cumprimento do biênio 2023/2025. Reflete sobre as principais

atribuições do CMDCA, sendo estas a proposição de políticas públicas e o financiamento de

projetos que atendam crianças e adolescentes. Deu continuidade explanando como seria

conduzido os trâmites desta eleição, ressaltando que cada representante das entidades

candidatas teriam 3 (três) minutos para que pudessem enfatizar o trabalho que cada uma exerce

e o motivo que leva a busca pela representação neste colegiado. Por ordem alfabética chamou a

representante da Associação Acontecer Tecendo Vidas, a Sra. Tânia se apresenta como

Assistente Social técnica da Instituição que está localizada no bairro do ltagaçaba e atendem

cerca de 100 pessoas entre crianças e adolescentes. Possuem parceria com o poder público

firmado através do chamamento, também executam ações para os estudantes da Escola Estadual

Humberto Turner e demais moradores próximos ao território. Explanou sobre a importância da

vaga no CMDCA, trazendo como relevância o compromisso com a comunidade pela defesa de

dir-eitos de crianças e adolescentes, finalizou agradecendo a todos pela presença. Dando

sequencia o Sr. Robson chama as representantes da Associação de Pais e Amigos dos

Excepcionais de Cruzeiro- APAE, a Sra. Camila se apresenta como Assistente Social da instituição

e a Sra. Nayla como Coordenadora do Programa "Centro Dia". A Sra. Camila explica aos presentes

que na gestão que encerra ambas estão como Conselheiras e pleiteam a continuidade deste

trabalho. A APAE atende cerca de 180 alunos do munícipio de Cruzeiro e região, o público

beneficiado são pessoas com algum tipo de deficiência, transtornos e quê exijam cuidados

especializados como no Centro Dia. Em seguida o Sr. Robson convida o representante do Centro

de Formação Juvenil- CFJ, o Sr, lsrael explica que o CFJ nasceu em 2016 e prepara os jovens para

carreira militar, é trabalhado o civismo, patriotismo, disciplina dos jovens, a CFJ está pouco

tempo inscrita no CMDCA e buscam uma cadeira neste Conselho para que possam defender os

direitos de todas as crianças, é de conhecimento que tem jovens envolvidos com o crime

organizado no munícipio e a CFJ trabalha a prevenção para que os jovens não escolham caminhos

errados, e o traficante não venha o acolher. Destaca como missão principal a preparação para

carreira militar, inctusive cita o filho que é cabo no municipio de Caçapava' Os atendidos

possuem perfil de quem almeja carreira nas Forças Armadas, Aeronáltica e Marinha' O Sr. lsrael

enfatiza que busca a representação no Conselho não somente para defender os direitos das

crianças e adolescentes, mas também para defender o que ele acredita "valores". Pergunta se

tem professor presente, e salienta como está a situação nas escolas atualmente, são jovens

atacando, agredindo professores e alunos. A cFJ busca por zelo, honra e respeito ao cidadão e

autoridades e independente se eleito, vai tutar em defesa de valores no CMDCA, vai defender o

que ele acredità e o que a Instituição dele acredita, agradeceu a todos' O Sr' Robson passa a

palavra a Sra. lris representante da Fundação Carlos Marcello Caetano. Esta explica que hoje está

como presidente deste Conselho. A Fundação realiza trabalhos no bairro da Nova Olaria e

atendem também a população próxima ao local. Conhecido por ser um território de famílias em

situação de vulnerabi l idade social ,  além de atender e lutar pela garant ia dos direi tos de cr ianças

e adolescentes, também atendem os familiies, em busca do fortalecimento de vínculos. Atuam

no local há mais de 20 anos, está como técnica mais de 11 anos nesta Instituição. Salienta a busca

pela representação no Conselho por acreditar que pode contribuir com as ações, tem amor e

carinho pelo trabalho e considera um grande aprendizado esta vivência como Conselheira' Pede

" ""," 
d"t t* para a Instituição a qual representa, agradece a todos' O Sr' Robson da
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sequencia chamando o representante do lnstituto Palpare. O Sr. Erick deseja um bom dia a
todos e informa que a instituição iniciou suas atividades neste Conselho em 2018, desde eleitos
para compor o colegiado passou a conhecer o trabalho e trilhar este caminho. Dois mandatos
como Conselheiro, sendo este vigente como Vice-Presidente. A Palpare cresceu e ampliou suas
unidades, ressalta o aumento dos acolhidos em âmbito municipal. Em uma de suas sedes
executam oficinas de ballet e esporte para crianças e adolescentes de todas as regiões:
Considera que o Conselho é fundamental para o avanço e progressões dos atendimentos,
trazendo união, suporte, crescimento para que juntos possamos fazer a diferença, também cita
o trabalho das Comissões em que participa e o resultado positivo que estas trazem para o
município, pede o voto para que a Palpare possa dar continuidade na luta pelos direitos de
crianças e adolescentes. Para finalizar essa etapa convida a representante do Lar Padre José
Gumercindo. A Sra. Natália Amaral deseja bom dia a todos, informa ser Assistente Social desta
Instituição e também da Associação Braços Abertos- ABA. O Lar atende crianças de 3 à 12 anos,
meninas e meninos. Desenvolvem várias oficinas em busca de fomentar o potencial dos
atendidos como: socieducativa, pintura em tela, artesanato, ballet e informática. Participam
cerca de 70 pessoas, em contraturno escolar, de segunda à sexta-feira. A ABA atende pessoas
com deficiência intelectual, múltiplas e TEA, são 230 pessoas de Cruzeiro e região. A equipe são
profissionais multisciplinares, executam oficinas que buscam o desenvolvimento. Cita que seu
trabalho consiste em buscar a garantia de direitos para crianças e adolescentes através das
políticas públicas. O Sr. Robson retoma o processo e apresenta aos presentes à urna receptora
dos votos, que mostra estar vazia no momento. Esta recebe o lacre e é explicado pelo sr. 

'

Robson como se dará este momento, poderá votar todos os habilitados da Sociedade Civil que
atendeu os protocolos do edital, também os Conselheiros indicados pelo poder público. Para fins
de organização será anunciado um a um o segmento e a pessoa que o representa, primeiramente
o titular e na falta deste o suplente. Todas as cédulas constam o carimbo do Conselho. A Sra.
Daniela Nogueira membra da Comissão inicia a chamada, todos acompanham o procedimento da
votação. Finalizada esta etapa o Sr. Tadeu membro da Comissão abre a urna e confere se possui
algum voto em branco ou inválido. Após esta análise todas cédulas são consideradas válidas e a __ J
Comissão Eleitoral inicia a apuração dos votos. Os resultados das 4 entidades eleitas que irão
compor o CMDCA foram: Fundação Carlos Marcello Caetano (5 votos); Associação Acontecer
Tecendo Vidas (4 votos); Lar Padre José Gumercindo (2 votos) e Instituto Palpare (2 votos).
Poderão participar das reuniões do Conselho com direito a voz e sem direito ao voto a
Associação dos Amigos dos Excepcionais de Cruzeiro (1 voto) e Centro de Formação Juvenil (1
voto). O Sr. Robson explica que o resultado seguirá o que consta no edital em relação ao critérÍo
de desempate, sendo este, a entidade com mais tempo de fundação conforme CNPJ. A Secretária
do CMDCA Sra. Daniele parabeniza as eleitas, e reflete os desafios a serem enfrentados nesse
novo mandato. Também parabeniza as entidades que não foram eleitas e acredita que todos
iremos caminhar juntos. Explica que a posse será em le de março e a intenção que seja feita um
breve cerimonial, visto que o Conselho tem demandas a serem tratadas já nesta reunião,
inclusive eleição da nova diretoria, e se coloca a disposição de todos. A Sra. lris agradeceu a
confiança pelo votos recebidos e também esta a disposição, parabenizou a todos da Comissão e a
Secretár,ia pelo trabalhoAalizado. O Sr. Robson agradeceu a todos pela presença e juntos deram-
se por encerrada a Assetinfleia de eleição da Sociedade Civil. 
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IRIS RODRIGUCS OGíS SANTOS DANIETE EUGÊNIA NUNES FERREIRA
PrNente do C[rtOCA Secretária do CMDCA

Publique-se, inclusive sob a forma de fixação no átrio da Casa dos Conselhos; registre-se e arquive-se em
atendimento ao princípio da publicidade dos atos administrativos e em observância aos preceitos contidos na Lei

Orgânica Municipal. Em 23/02/2023.
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